

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine broj 150/11), članka 68. stavak 1. Zakona o proračunu („Narodne novine“ broj 87/08, 136/12), a u svezi članka 28. Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupku za odgodu plaćanja, obročnu otplatu duga te prodaju, otpis ili djelomičan otpis potraživanja (Narodne novine broj 52/13), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ godine donijela

## **ODLUKU**

### **o otpisu zatezних kamata s osnova plaćenih jamstava društvu Lječilište Topusko**

#### **I.**

Daje se suglasnost Ministarstvu financija da društvu Lječilište Topusko otpiše zatezne kamate s osnova plaćenih jamstava Riznični brojevi R-191-ABH-JJ i R-JDF-191-JA u iznosu od 35.524.766,28 kuna.

#### **II.**

Zadužuje se Ministarstvo financija za provođenje ove Odluke u poslovnim knjigama.

#### **III.**

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb,

**PREDSJEDNIK**

Zoran Milanović

NOVO / 29. 7. 13 9,99

## OBRAZLOŽENJE

Svojim dopisom od 9. srpnja 2013. godine (Klasa:510-12/11-01/06; Urbroj:2176/01-02-13-13) Sisačko-moslavačka županija uputila je prijedlog za rješavanje obveza društva Lječilište Topusko po izdanim državnim jamstvima prema Ministarstvu financija.

Lječilište Topusko osnovano je 9. studenog 1995. godine kao pravni slijednik Centra za medicinsku rehabilitaciju, rekreaciju i turizam Topusko, kao javna ustanova čiji je osnivač Sisačko-moslavačka županija koja uz svoju osnovnu djelatnost liječenje i rehabilitaciju ima i velike mogućnosti za razvoj zdravstvenog, kongresnog i ostalih vidova turizma zbog posebnih prirodnih uvjeta odnosno liječenja prirodnim faktorima.

U okviru redovne djelatnosti Lječilište Topusko u svojim prostorima pruža usluge pacijentima Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje te drugim gostima u vlastitom aranžmanu: usluge liječenja i rehabilitacije u fizikalnoj medicini oboljelih od reumatskih i traumatoloških bolesti, ginekoloških i neuroloških bolesti te konzilijarno-dijagnostičke i preventivne usluge i sl..

Danas je u Topuskom moderno Lječilište s termalnom vodom iz nekoliko izvora (8 bušotina), a ista je ocijenjena kao jedna od najkvalitetnijih u Europi, pa liječenje ozljeda i bolesti sustava za kretanje ovdje daju izvrsne rezultate. Primjenjuju se posebno razrađene metode liječenja za sve dobne skupine, sve vrste ozljeda i bolesti lokomotornog sustava. Spoj tradicionalnog liječenja medicinskom gimnastikom i masažom u termalnoj vodi te najsuvremenijih tretmana laserom, magnetoterapijom, ultrazvukom i drugim procedurama elektroterapije daju vrlo pozitivne učinke.

Znanstvena ispitivanja su pokazala kako se u termalnoj vodi u Topuskom uspješno liječe sve reumatske i neurološke bolesti, paraliza, moždani udari, osteoporoza, stanje prije i poslije operacija, ginekološke bolesti, sterilitet, posljedice loma kostiju i dr. Termalna voda u Topuskome utječe na regeneraciju organizma i u tijelu mobilizira niz obrambenih čimbenika. Termalne vode Lječilišta Topusko posljednji su ostaci tercijarne vulkanske erupcije prije oko 50 milijuna godina, a neovisne su o vremenskim utjecajima te izviru po procjenama iz dubine veće od 1500 metara.

Objekti Lječilišta Topusko izgrađeni još u 19. stoljeću teško su stradali u domovinskom ratu, a procijenjena i verificirana nastala šteta na objektima i opremi iznosi 11.300.000,00 eura, bez procjene vrijednosti objekata koji predstavljaju zaštićene spomenike kulture. Kako Lječilište Topusko nije ostvarilo naknadu za ratnu štetu, bilo je prisiljeno zadužiti se kod Hrvatske banke za obnovu i razvitak, te kreditnim i vlastitim sredstvima osposobiti objekte za smještaj prognanika i izbjeglica nakon povratka na oslobođeno područje. Višegodišnjim korištenjem objekata Lječilišta Topusko za smještaj prognanika i izbjeglica, Lječilište nije u potpunosti moglo obavljati svoju djelatnost. Nakon preseljenja prognanika i izbjeglica iz objekata Lječilišta Topusko bilo je potrebno dodatno uložiti financijska sredstva da bi se isti koji su služili za njihov smještaj stavili u funkciju za obavljanje djelatnosti Lječilišta Topusko.

S ciljem obnove i razvoja Lječilište Topusko je od Hrvatske banke za obnovu i razvitak ishodilo dva kredita po kojima je Ministarstvo financija izdalo dva državna jamstva Riznični brojevi: R-JDF-191-JA i R-191-ABH-JJ te ima potraživanje prema Lječilištu Topusko nastalo po osnovi regresnog prava po navedenim državnim jamstvima koje na dan

12. srpnja 2013. godine iznosi 26.888.908,88 kuna na ime glavnice, 8.175.469,85 kuna na ime redovnih kamata i 35.524.766,28 kuna na ime zatezних kamata.

Lječilište Topusko je u više navrata pokušavalo riješiti podmirivanje obveza po izdanim državnim jamstvima, no do sada nije pronađen odgovarajući model rješavanja. Stoga je Upravno vijeće Lječilišta Topusko na svojoj 67. sjednici održanoj dana 3. srpnja 2013. godine donijelo Odluku kojom predlaže osnivaču pokretanje postupka da se potraživanja nastala po osnovi regresnog prava po izdanim državnim jamstvima s osnova glavnice pretvore u udjele Republike Hrvatske u temeljnom kapitalu Lječilišta Topusko, a potraživanja s osnova redovnih i zatezних kamata otpišu.

Dana 8. srpnja 2013. godine Županijska skupština Sisačko-moslavačke županije je na svojoj 2. sjednici donijela Odluku o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Lječilišta Topusko od 3. srpnja 2013. godine.

Nadalje, Županija Sisačko-moslavačka zatražila je i od nadležnog Ministarstva zdravlja mišljenje na gore navedeni prijedlog rješavanja obveza društva Lječilište Topusko po izdanim državnim jamstvima prema Ministarstvu financija. Ministarstvo zdravlja je svojim dopisom od 19. srpnja 2013. godine (Klasa:510-12/13-01/03; Urbroj:534-10-2-1/13-02) izdalo pozitivno mišljenje na isti.

Sagledavajući sve okolnosti u kojima se društvo Lječilište Topusko nalazilo tijekom proteklog perioda, uzimajući i činjenicu da je pretrpjelo značajnu materijalnu štetu tijekom ratnih razaranja, Ministarstvo financija je mišljenja i predlaže Vladi Republike Hrvatske da se potraživanja u iznosu od 35.064.378,73 kuna na ime glavnice i redovnih kamata plaćenih iz sredstava Državnog proračuna u korist Hrvatske banke za obnovu i razvitak pretvore u udjele u kapitalu društva, a da se potraživanja na ime zatezних kamata u iznosu od 35.524.766,28 kuna otpišu.

**Vezano za Mišljenje Ministarstva vanjskih i europskih poslova na prijedloge Odluka od 23. srpnja 2013. godine, budući se radi o zdravstvenoj javnoj ustanovi ista ne podliježe odredbama Zakona o državnim potporama (NN 72/2013)) te iz tog razloga nije potrebno mišljenje Agencije za zaštitu tržišnog natjecanja.**

Slijedom svega navedenog, predlaže se da Vlada Republike Hrvatske donese Odluku o davanju suglasnosti za pretvaranje potraživanja s osnova plaćenih jamstava u udjele u kapitalu društva Lječilište Topusko i Odluku o otpisu zatezних kamata s osnova plaćenih jamstava društvu Lječilište Topusko.